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5.2.1. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಸಂಖೆಯ್ಗಳ ವಗರ್ಗಳನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 
ಸಂಖೆಯ್ ಸಮನಾಗಿ ವಗೀರ್ಕರಿľ ಬಿಡಿľದಾಗ 

(i) 32 32=30+2 322=(30+2)2=(30+2)*(30+2)=30(30+2)+2(30+2)= 900+60+60+4=1024 
(ii) 35 35=30+5 352=(30+5)2=(30+5)*(30+5)=30(30+5)+5(30+5)= 900+150+150+25=1225 
(iii) 86 86=90-4 862=(90-4)2=(90-4)*(90-4)=90(90-4)+(-4)(90-4)= 8100-360-360+16=7396 
(iv) 93 90=90+3 902=(90+3)2=(90+3)*(90+3)=90(90+3)+3(90+3)= 8100+270+270+9=8649 
(v) 71 71=70+1 712=(70+1)2=(70+1)*(70+1)=70(70+1)+1(70+1)= 4900+70+70+1=5041 
(vi) 46 46=50-4 462=(50-4)2=(50-4)*(50-4)=50(50-4)+(-4)(50-4)=2500-200-200+16=2116 
 
5.2.2. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಸಂಖೆಯ್ಯನೊನ್ಳಗೊಂಡ ಪೈಥಾಗೋರಸ್ನ ತಿರ್ವĺಗಳನುನ್ ಬರೆಯಿರಿ. 
 
ಸಂಖೆಯ್ ಸಮನಾಗಿ m= 2m m2-1= m2+1= (2m)2+(m2-1)2= (m2+1)2= ತಿರ್ವĺಗಳು 

(i) 6 6=2*3 3 6 9-1=8 9+1=10 62+82= 36+64=100 102=100 6,8,10 
(ii) 14 14=2*7 7 14 49-1=48 49+1=50 142+482= 196+2304=2500 502=2500 14,48,50 
(iii) 16 16=2*8 8 16 64-1=63 64+1=65 162+632= 256+3969=4225 652=4225 16,63,65 
(iv) 18 18=2*9 9 18 81-1=80 81+1=82 182+802= 324+6400=6724 822=6724 18,80,82 
 
 




